

愿每一滴热血都能温暖人生

每年的6月14日,是“世界献血者日”。

当拿到这本“2018—2019年度全国无偿献血奉献奖金奖”荣誉证书时,我的内心异常激动。从2006年第一次参加无偿献血,至今已十五年。今天我想说说我的献血故事……

八岁那年,我接受了一个开胸大手术——我的纵膈里有一个先天的肿瘤。手术中,一名无偿献血的爱心人士用自己的热血挽救了我的生命。

2004年,我加入了二泉论坛

的网络青年志愿者服务队,而第一次撸起袖子真正献出自己的鲜血是2006年。只要勇敢一点,或许就会有一个人因此而重获新生,如此简单,何乐而不为呢?!从此,我踏上了长期无偿献血之路。捐献一袋可以再生的血液,挽救一条不可重来的生命!这是我的初心。

后来的这些日子里,我遇到了很多为爱付出的人。记得有一年,一名孕妇产后大出血,她的血型是极其珍贵的RH阴性,也就是俗称的“熊猫血”。消息传来,二泉网络志愿队的两位“熊猫血”志愿者立

刻赶赴医院,第一时间为那位年轻妈妈献血;去年《江南晚报》刊登了一则消息:因为疫情,被滞留在无锡的一个湖北小女孩得了急性白血病,急需血小板。经再三确认后,我向志愿者群发布了此消息,第二天就有三名志愿者为小女孩送上了5个单位的血小板,以解她的燃眉之急……

一个个暖心的故事总是在心头回响,不胜枚举。没有什么比生命更值得敬畏,没有什么比爱更美妙。我只愿每一滴生命的热血,都能温暖一个人生。(@月妄尘)



话题#公益在行动#:一束希望之光,穿越万里时空。风雨中投之以桃,天晴后报之以李。大家一起来做好事呀!



随手拍



荷塘双依舟

(@无锡-廊桥 摄)



来晚报
“锡友记”
一起发现
“无锡小生活”

有趣新鲜事、好看好玩处、美食美景齐打卡、巧手一双DIY、好剧好书大起底……一文+一图(图文相符),展示您的多彩生活、健康生活、美好生活!

还等什么?赶快加入“锡友记”吧!

锡城行道树上石榴红

“五月榴花照眼明,枝间时见子初成。”每逢初夏,石榴花竞相开放,红彤彤的花朵,娇媚艳丽。在道路边和游园内,都能见到像这样的石榴花,鲜红的花朵与绿色的树荫相得益彰。

用石榴树当行道树?

记得小时候,走在老旧的里弄,时不时的有石榴树枝条,探出高墙,适时季节开出小花,在粉墙黛瓦的映衬下,甚是鲜艳。长大才知道,家中庭院栽种石榴树,寓意着多子多福、儿孙满堂。如今,庭院的住宅越发稀少,然而石榴树也因成活率高,火红的花果配上碧绿的叶子,视觉上显眼,成为了无锡行道树的新选择。

“野草闲花不当春,杜鹃却是旧知闻。漫道不如归去住,梅雨,石榴花又是离魂。”

(@蔡晰峰)



话题#无锡有意思#:随时随地,分享身边的新鲜有趣事。

用一颗醉李唤醒夏天

芒种时节,“太湖绿宝石”醉李上市了。叔叔在大浮嶂山种了十棵醉李树,盛情邀请我们去采摘、品尝。

醉李树不高,树枝向四面八方伸展开来,狭长的树叶绿得发光。树叶间密密匝匝地挂着一颗颗醉李,如乒乓球般大小,圆润可爱。没有成熟的果子是绿的;成熟的变成浅黄色,如小姑娘娇嫩的皮肤,吹弹可破;最熟的部分是粉红色,像可爱的小脸蛋,白里透红。凑近闻一闻,一股醉人的清香沁人心脾。它们有的躲在树叶下,挨挨挤挤,像相亲相爱的兄弟姐妹;有的



从枝叶间露出小脸来,羞羞答答地张望着;有的挂在枝头,向着阳光微笑。

我早已按捺不住,听从婶婶的指点,挑了一颗微微发亮的醉李,放在手心擦一擦,轻轻撕去薄薄的外皮,一口咬下去,淡黄色的果肉香甜甜,汁水丰盈,回味里还带着一点酸,那蜜酒般的气味简直要把我陶醉了——怪不得叫醉李呢。

望着满树的累累硕果,再看看叔叔婶婶黝黑瘦削的脸庞,我又品尝了一颗醉李,觉得这蜜酒一般的滋味愈醉人了。(@烟雨江南)

话题#江南风物志#:粉垣黛瓦,朱栏绮户,莲叶田田,菱角尖尖……尽是江南风物,一起来了解江南人的小日子。

端午的鸭蛋,玩起来

要说一年到头,能吃到咸鸭蛋的机会不少,4月的青团馅里、中秋的月饼馅里,过年酒桌上的冷盘,不都有这种蛋嘛。

但在端午吃上一个,却是正经习俗。经盐水腌过的鸭蛋格外地红润,煮熟后配齐苋菜、大虾、红烧黄鱼等“五红”“五黄”一顿下肚,便有了趋吉避凶、安度“恶月”的神奇力量。古人如此信奉着,今人也依旧沿袭。

咸鸭蛋是吃食,也是件玩物。过去,大人会用五色的丝线编成好看的络子,放个青白的鸭蛋在里头,往孩童的脖颈上一挂,讨个健康吉利。

鸭蛋壳硬实,也能刻刻画画,做成工艺

品。顶有趣的玩法,要数作家、高邮人汪曾祺的“萤火虫灯”。小心剥开鸭蛋一头,掏出蛋白蛋黄吃掉,然后把内里清洗干净,待晚上捉一只萤火虫放进去,开口处蒙上细眼网布,就能当小夜灯玩了。

如今萤火虫难觅,人也不应困住它们短暂的虫生来玩乐。不如稍稍改良,将鸭蛋壳布置成个小小鸟巢,挂于屋中,也挺有劲的。

(@yvonne的小森林)

话题#巧手DIY#:日常可能性,审美新情趣,巧手一双,DIY美好生活!

投稿邮箱:
jnwbxm@163.com